
12 年國教素養導向教學方案格式 

領域/科目 數學領域 設計者 王怡方 

實施年級 
不分類巡迴輔導班 

(三-學習障礙、五-中度智能障礙) 
總節數 共  1  節， 40 分鐘 

單元名稱 第8單元：分數 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

n-II-6 理解同分母分數的加、

減、整數倍的意義、計算與應用。

認識等值分數的意義，並應用於

認識簡單異分母分數之比較與加

減的意義。 

 
核心 

素養 

●數-E-A1  

具備喜歡數學、對數學世界好

奇、有積極主動的學習態度，

並能將數學語言運用於日常

生活中。 

●數-E-C2  

樂於與他人合作解決問題並

尊重不同的問題解決想法。 

學習內容 

N-3-9 簡單同分母分數：結合操

作活動與整數經驗。簡單同分母

分數比較、加、減的意義。牽涉

之分數與運算結果皆不超過 2。以

單位分數之點數為基礎，連結整

數之比較、加、減。知道「和等 

於 1」的意義。 

議題 

融入 

實質內涵 科E1了解平日常見科技產品的用途與運作方式。 

所融入之

學習重點 
能流暢地操作平板內二維碼掃描 APP，以完成教師指定的學習任務。 

與其他領域/科目

的連結 

 

教材來源 南一版數學三上第 8單元 

教學設備/資源 數學課本、電子書、自編簡報、Wordwall線上互動測驗 

學習目標 

在具體情境中，能以分母在 12 以內的分數表示其中的部分量。 

1-1 在已平分成若干份的具體情境中，能以分數記錄並讀出其中的部分量，並能說明分子、 

    分母的意義。 

1-2 能理解平分的具體情境中分數語言和「單位」的轉換，能理解部分量和整體之間的關係。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

 

【活動 1】複習舊經驗與注意力訓練 

1. 能在具體情境中，複習幾分之一的單位分數 

2. 能在具體情境中記憶幾分之一的單位分數與圖示，並做 

    單位分數與其圖示的配對練習。 

  

【活動2】幾分之幾 

1. 布題一：運用教師自製簡報認識分子和分母的意義。 

(1) 認識分數的記法和讀法 

(2) 知道分子、分母及其意義 

(3) 認識「整體」和「部分」各是什麼？ 

 

2. 布題二：認識分數語言和「單位」的轉換，透過生活情

境實例認識「整體(全部)」和「部分(其中)」各代表的

意思。 

(1) 例題1＋練習題：1個披薩平分成 4 份， 1 份是幾個

披薩？(單位『個』與『份』的轉換) 

(2) 例題2＋練習題：1盒蘋果有 10 顆， 1 顆是幾盒？ 

(單位『盒』與『顆』的轉換) 

(3) 例題3＋練習題：1張蔥油餅平分成 8 份，1 份是幾

張？(單位『張』與『份』的轉換) 

 

【活動 3】課後評量 

1. 能運用平板中二維碼掃描 APP 掃描教師指定的圖示，並

打開正確網頁 

2. 連結網頁完成教師指定的線上互動評量，評量目標： 

(1) 能以正確的分數命名其中的部分量 

(2) 能做分數語言和單位的轉換 

 

10 分 

 

 

 

 

5 分 

 

 

 

 

 

 

15 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

口頭評量 

紙筆評量(線上) 

 

 

 

口頭評量 

 

 

 

 

 

 

口頭評量 

 

 

 

 

 

 

 

紙筆評量(線上) 

試教成果：（非必要項目） 

 

參考資料：（若有請列出） 

南一版數學三上第 8單元教師手冊。 

 

附錄： 

 

 



教師自編投影片 

 

 

 



教師自編投影片 

 

 



教師自編 Wordwall 

★搭配活動 1：複習舊經驗 (範例圖片) 

  

  

★搭配評量活動(範例圖片) 

 

  

 


